

## Abstrakt

Rigorózní práce je zaměřena na postavení svěřenského fondu v aplikační praxi české právní úpravy, a to v kontextu historických aspektů institutů podobných svěřenským fondům i aktuální právní úpravy. Práce obsahuje též rozbor obtížnějších ustanovení týkajících se svěřenského fondu, včetně ekonomických dopadů v podobě účetních a daňových konsekvencí. Stranou nezůstává ani komparace s etablovanými úpravami trustů v rámci Evropy a zhodnocení jejich možného využití z hlediska pohledu české osoby zakladatele.

První kapitola popisuje historické prvky související se svěřenstvím, konkrétně *fiducii* a *trust*. Zdůrazňuje důvěru jakožto základní prvek těchto institutů. Kontinentální právní systém vycházející z antického fideikomisu byl pravděpodobně základem angloamerického pojetí trustu.

Úpravě svěřenství v českých zemích se věnuje druhá kapitola, popisující právní úpravu od vrcholného středověku až k současnému znění v Občanském zákoníku. Zásadní část práce je věnována detailnímu rozboru současné právní úpravy se zaměřením na některé obtížnější otázky (jako jsou možnosti zneužití svěřenství) i možné problémové situace v reálném životě. Rovněž se zaměřením *de lege ferenda* byly komentovány možná zpřesnění aktuální právní úpravy, a to nejen v rámci navrhované novely Občanského zákoníku.

Ekonomické aspekty svěřenství jsou tématem následující kapitoly, přičemž jsou analyzovány dvě možnosti ryze ekonomického pojetí svěřenského fondu, které však zákonná úprava vůbec nezmiňuje. Jde o využití svěřenského fondu jako podnikající entity a dále pak využití svěřenství jako programu benefitů pro zaměstnance.

Čtvrtá a pátá kapitola pojednávají o účetních a daňových povinnostech svěřenského fondu. Šestá kapitola pak komparuje využití zahraničních podob svěřenství s naší úpravou, a to se zaměřením na ekonomické efekty pro zakladatele.

Závěrem pak bylo zjištění, že ač česká právní úprava svěření není příliš detailní a trpí některými vadami, je z ekonomického (účetního a daňového) pohledu poměrně atraktivní, nicméně tato atraktivita je snižována některými protisvěřenskými náladami způsobenými proklamacemi ohledně snadnosti zneužití institutu svěření.